

# 提前批本科军校面试现场可补报志愿

本报讯(记者 张晓丽)6月29日,记者从省招考中心获悉,为大力支持祖国的国防建设,保证提前一批本科军队院校招生任务圆满完成,凡符合军队院校报考条

件的考生,可于6月30日至7月2日在省军区综合训练队现场申请补报提前一批本科部分军队院校志愿,并进行面试、体检,合格后在原报志愿生源不足时,作为相关军

队院校的补充生源。

申报条件为:普通高中毕业生;年龄不低于17周岁、不超过20周岁;未婚;外语考试语种为英语;高中阶段体质测试成绩达到及

格以上;文史类490分以上。此次可申报院校目录为:0001国防科技大学(男生)。考生补报志愿成功后,现场参加军检。地点为山西省军区综合训练队,联系电话:6961678。



伴随着动感音乐,单手拍、双手拍、转身拍,孩子们花样拍球的动作熟练自如,小小的篮球仿佛被赋予了灵动和生气。这是理工大社区与理工大学北区幼儿园共同开展的篮球操展示活动。6月29日万柏林区消息,暑假将至,理工大社区充分调动驻地单位资源,面向未成年人举办各类体育互动活动,以此丰富孩子们的假期生活,营造浓厚的全民健身风潮。

李涛 武雅军 摄

## 高考之后 孩子心理更需关注

近期,高考成绩已经公布,当然是有人欢喜有人忧。经历了长时间高强度的复习和考试,孩子们的生理、心理能量都消耗极大,再加上高考期间情绪比较紧张,很难快速释放出来。因此,高考虽然结束,可考生的心理压力不但没有消失,反而可能会产生突发性心理冲突和生理紊乱,家长对孩子考后的心理关注度却不够。因此,省疾病预防控制中心发出提醒,高考结束并不意味着万事大吉,家长要多关注孩子的考后心理状态,尤其是针对接下来的报志愿、等录取等几次心理考验,更加需要重视起来。

### 几种行为应关注

那么,孩子的哪些情况需要引起家长的关注?

有些孩子可能考试没有发挥好,感觉前途渺茫,尤其是出了成绩,考试失利更会严重损害孩子的自尊心,觉得自己一无是处,开始失落自卑,干什么都提不起兴致。同时,还有不少孩子在等待录取结果期间,一直担心不能考上理想的大学,惶惶不安,持续焦虑烦躁,有些孩子还伴随出现强迫思维、强迫行为,性格容易变得暴躁,产生焦虑抑郁等情绪,更需要引起家长的注意。

当然,也有一些孩子考完试后就“万事大吉”,开始毫无节制地聚餐、睡懒觉、熬夜打游戏等,家长抱着弥补的心态,对孩子管束较少,其实这样对孩子的健康非常不利。另外,还有些孩子则是突然从高强度的紧张

学习中解放出来,短时间内丧失了学习的目标和动力,陷入迷茫,滑入价值感缺失的陷阱难以自拔……失落自卑、焦虑抑郁、过度享乐、价值感缺失等,都需要家长及时关注,适度引导干预。

### 开出心理处方

心理专家指出,考后是学生重新回到家庭教育的时间,家长一定要利用好这段难得的时间,与孩子积极开展亲子沟通,教给孩子一些面对压力、接受挫折的调整方法,以及初入社会,可能会遇到的问题等为人处世的道理。

为孩子提供良好情绪助力。家长和孩子都需要调整自己的心绪,家长可以与孩子一起制订假期的生活规划,指导孩子过上积极充实的生活,也可安排一些家庭出游等活动,让孩子放松心情。

调整负性认知,学会自我调节。家长要让孩子们认识到一次失利并不代表着永远的失败,有些孩子可能会产生一些极端消极观念。对此,家长要与孩子一起面对,让孩子接纳偶然的失利。家长带领孩子每天可以抽出时间做些深呼吸放松练习,舒缓焦虑,与自己达成和解。

最重要的是,家长要培养孩子的理性思维,学会审慎判断,做好今后的人生决定。年轻人要学会听取多方的建议和经验,结合自身情况,作出适合自己的选择。

记者 魏薇

# GREEN

绿色生活,低碳出行

